

Capacidad e instrumentos

La observación es tónica, pero nos importa ahora recogerla de su mejor ponente: Hay en el alma española —nos dice Menéndez y Pelayo— «grandeza inicial y lucidez pasmosa para sorprender las ideas; poca calma, poca atención para desarrollarlas». Sea éste, como queremos, un defecto histórico, pero subsanable, la verdad es que a España le ha faltado históricamente la «técnica»; que le han faltado las llamadas «ciencias del conocer», mientras el mundo las desplegaba fabulosamente. Pero no es menos cierto también, que nuestro Movimiento y nuestro Régimen quisieron creer desde el principio en el hombre español como ser libre y creador, capaz de vencer heroicamente —ignacionamente— la afición, la costumbre y la limitación de instrumentos.

De cuál sea nuestro riguroso límite, contra las viejas corrientes de nuestra afición, de nuestro temperamento o de nuestro casticismo, es cosa que todavía no ha logrado fijar nadie, y ahí tenemos institución tan capaz y meritoria como el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, a través de cuyos trabajos y publicaciones, fruto de la labor callada y continua de nuestros actuales centros de investigación, podemos adquirir noticias de cómo crece el plantel de españoles seleccionados en la depuración superiormente formativa de la investigación pura. Contamos, en efecto, con una muy considerable generación de científicos y técnicos que puede y debe ser maestra de nuestro aprendizaje, y que está ya prendida en el entusiasmo patriótico del régimen. Faltaba el instrumento que coordinara estas vocaciones y actividades en forma eficaz y consecuencia de la política realista y generosa del Estado de Franco, se acaba de reorganizar, por dicho Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el Patronato Juan de la Cierva Codorniu.

El pasado día 19 celebró esta sesión plenaria, con objeto de dar posesión a los nuevos órganos de Gobierno y de estudio y fué el señor Suñeces, ministro de Industria y presidente del Patronato, quien en un magnífico discurso señaló los objetivos esenciales, las diligencias de la obra a realizar, y los medios económicos que han de arbitrase para el éxito. En nuevos comentarios habremos de insistir sobre los conceptos vertidos por el señor Suñeces en dicha sesión plenaria, ya que los consideramos fundamentales y de un interés y actualidad palpantes. Pero bueno será destacar hoy, junto al abinco de nuestros hombres para labrar la empresa —el trabajo científico en general, dijo el ministro, y el de la investigación técnico-científica, en particular, no es un lujo o una posibilidad sólo abierta a los grandes países que disponen de medios adecuados, sino una obligación a todos impuesta, en el grado y medida de las respectivas posibilidades— ese primerísimo objetivo social que tal obra tiene y que no es otro que el de procurar, por todos los medios, un mejoramiento indispensable de las condiciones de vida de los españoles.

ES PROBABLE LA CREACION DE UN DEPARTAMENTO DE AERONAUTICA EN ESTADOS UNIDOS

En noviembre se establecerá la libre competencia de compañías petrolíferas

Washington, 25. — La creación de un nuevo Departamento de Aeronáutica, se señala en los medios militares de esta capital, como probable intento de reunir en un Departamento de Defensa las fuerzas combinadas del Ejército y de la Armada. —Efe.

LIBRE COMPETENCIA EN EL PETROLEO

Washington, 25. — En los primeros días de noviembre volverá la libre competencia, como existía antes de la guerra, entre las empresas petrolíferas de Nortamérica, ya que se insiste en los medios correspondientes que van a ser eliminadas las restricciones sobre la exportación.

Sin embargo, los funcionarios oficiales han manifestado que está aún por ver si la producción nacional es suficiente para sostener el mercado interior y satisfacer las peticiones del exterior. —Efe.

PROCESAMIENTO DE COMPANIAS

San Francisco, 25. — Por intentar la monopolización de los servicios de tráfico entre Seattle y Los Angeles, con la eliminación de los competidores, ocho de las mayores Compañías de transportes de la costa del Pacífico han sido procesadas por el Departamento de Justicia. —Efe.

Washington, 25. — Los beneficios de la nueva ley reduciendo los impuestos sobre la renta alcanza a unos doce millones de contribuyentes. —Efe.

Quisling mantuvo su calma hasta el último momento Fué incinerado en las primeras horas de la mañana

Oslo, 25. — La policía noruega ha custodiado por algún tiempo la urna que contenía las cenizas del cuerpo de Vidkun Quisling, que fué incinerado poco después de su ejecución en la fortaleza de Akershus, según informa la agencia telegráfica noruega, la cual facilita los siguientes detalles de las últimas horas de Quisling: «Se informó a Quisling de su suerte la noche anterior a su ejecución, y recibió la visita

SIETE NUEVOS PARES LABORISTAS

Para aumentar la representación del Gobierno en la Cámara de los Lores

Londres, 25. — El primer ministro Attlee ha anunciado el nombramiento de siete nuevos pares laboristas, como medida excepcional en la política del Estado. Los nombramientos se han hecho para aumentar la representación del Gobierno laborista en la Cámara de los Lores, «con objeto —dijo Attlee— de que los negocios sean dirigidos eficientemente». —Efe.

LA ENERGIA ATOMICA

Londres, 25. — Lord Bessborough, presidente de la Sociedad Franco Británica, ha manifestado en la reunión anual celebrada hoy en Londres, que a no ser que puedan ser consolidados los medios de que la paz arráigase, la energía atómica destruirá la civilización. —Efe.

PARA RECOGER ACEITE DE BALLENA

Londres, 25. — En la próxima semana saldrán para las regiones árticas tres barcos-fábricas de la industria ballenera, con el fin de recoger millares de toneladas de aceite de ballena, con las cuales se espera mejorar las raciones de oleomargarina, de la que existe gran escasez en Inglaterra.

Esta expedición ballenera está patrocinada por el Ministerio de Alimentación y costará aproximadamente unos 30 millones de pesetas. Los buques van provistos de instalaciones de «radar» para avisarlas con tiempo la presencia o cercanías de icebergs u otros peligros. —Efe.

LOS HABITANTES DE GIBRALTAR

Londres, 25. — El secretario de Colonias, George Hall, ha mani-

FRENTE NACIONAL DE INDEPENDENCIA EN HUNGRIA

Por decisión de los principales partidos

Budapest, 25. — Los jefes de los principales partidos húngaros, anuncia la radio de esta capital, han decidido formar un frente nacional de independencia y han conferenciado con el primer ministro Bela Miklos acerca de los principales problemas políticos y de las medidas necesarias que han de ser tomadas para asegurar el orden público durante la campaña de elecciones.

Los partidos políticos han enviado la lista de sus candidatos a la presidencia, para las elecciones centrales en Budapest. Por otra parte, cuatro grandes partidos, «propietarios», «social demócrata», «comunistas» y «labriegos nacionales», han enviado sus respectivas listas. Cada una de ellas cuenta con una por separado. —Efe.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

festado en los Comunes, en respuesta a una pregunta, que 3.600 calpenses siguen aún en Irlanda. Cuatrocientos cincuenta de ellos volverán a Gibraltar tan pronto como se encuentre un barco para transportarles y se espera que unos 250 más hayan salido antes de fin de año. —Efe.

CONCESION DE TITULOS

Londres, 25. — Según han sido anunciado desde la residencia oficial del primer ministro británico, Attlee; el rey de Inglaterra ha concedido el título de barón a las siguientes personas: Roberts Choley; almirante, sir Edward R. Evans Alexander; Likslay Alexander; Robert C. Morrison, miembro del Parlamento; George Muff; Roberts A. Palmer y William S. Piercy. —Efe.

SUKARNO QUIERE pedir la mediación de los Estados Unidos

«Las tropas británicas no deben ser empleadas para restaurar el imperialismo franco-holandés»

DECLARACION DEL COMITE DE MIEMBROS DEL PARLAMENTO INGLÉS

Batavia, 25. — El presidente de la República indonesia doctor Sukarno, ha declarado en unas manifestaciones hechas por radio, que su Gobierno intenta pedir a los Estados Unidos que intervengan en su conflicto con los holandeses, como mediadores. —Efe.

RECOMENDACION INGLESA

Londres, 25. — En una declaración final del Comité de los miembros del Parlamento, que han estudiado la situación en Indonesia e Indochina, se recomienda que los problemas que han surgido en Oriente después de la guerra, deben ser reconocidos como concernientes a las naciones unidas. «Nosotros —dice la declaración— no podemos pedir al Gobierno francés y al holandés que adopten medidas en sus colonias liberadas, que nosotros no podemos adoptar en las nuestras propias. Por otra parte, nuestras tropas no deben ser empleadas en ninguna operación militar dirigida a restaurar el imperialismo franco-holandés en Oriente. Pedimos que los Gobiernos provisionales indonesios e indochinos negocien con los Gobiernos francés y holandés, y que se acepten sus deseos de desarmar a las tropas japonesas, sin demora de ninguna clase». —Efe.

EN LONDRES Y WASHINGTON

Londres, 29. — Sesenta miembros laboristas del Parlamento británico han hecho un llamamiento a los Gobiernos francés y holandés para que reconozcan los movimientos nacionalistas en Indochina, Java, y emprendan negociaciones con sus jefes. Han solicitado que las tropas británicas no sean empleadas para conseguir la restauración del imperialismo franco-holandés en Oriente.

En Washington se ha anunciado que el secretario de Estado, Byrnes, ha pedido a los Gobiernos británico y holandés que retiren las insignias norteamericanas de todo el material cedido por préstamo y arriendo y utilizado en Indonesia. Esta decisión fué tomada porque los Estados Unidos no

Recibe la carta de novia cuando ya ha casado con...

Y CUANDO AMBOS TIENEN DOS HIJOS

La carta ha tardado en llegar de Burdeos a Bilbao 1.820 días

Bilbao, 25. — En el verano de 1940, una muchacha española residente en Burdeos, escribió a su novio, que vivía en Bilbao comunicándole que estaba realizando gestiones para trasladarse a España con el fin de contraer matrimonio como así se hizo.

La carta ha llegado ayer a su destino. Ha tardado, pues, en hacer el recorrido Burdeos-Bilbao unos 306 kilómetros, 1.820 días, a una media diaria aproximada de 154 metros. El entusiasmo vivió la recibida la carta cuando es padre de dos hijos. —Cifra.

desean que estos armamentos sean utilizados para fines políticos. —Efe.

REDOBLAN SUS ESFUERZOS LOS TERRORISTAS

Saigón, 25. — Los terroristas vietnamitas han redoblado sus esfuerzos para impedir que lleguen alimentos a la población francesa de Saigón. Los círculos franceses han llamado a los anamitas para intentar incendiar la prefectura central de policía. También pagaron un camión de transporte que hace el recorrido entre Saigón y Chole, el cual quedó destruido por las llamas. Fue requerida la presencia de los bomberos franceses para evitar que el siniestro propagara, pero éstos han manifestado que no se atrevieron a actuar sospechando que los anamitas antifranceses estarían ocultos en el pueblo y les hubieran agredido al iniciar los trabajos de salvamento. —Efe.

COMIENZA LA OCUPACION DE SURABAYA

Batavia, 25. — Ha dado comienzo la ocupación aliada de Surabaya, 16 aparatos de caza «Thunderbolt» se encuentran estacionados en el aeródromo de Kamajora, dispuestos a entrar en acción, si fuera preciso. —Efe.

LOS CHINOS, EN CHINA

Chungking, 25. — El comandante del alto mando dice que las tropas chinas se han apoderado de Hue y Tourane, en Indochina francesa, y que están procediendo al desarme de las tropas japonesas. También continúan las operaciones de ocupación de las islas de Formosa, Añade el comandante que las fuerzas chinas avanzan por completo Taiboku, en Formosa. En la región continental, la división nipona 129, que guarda la zona del ferrocarril Canton-Hankow, ha sido desarmada. A Chungking, capital de la provincia de Szechuan, han llegado tropas de refuerzo. En esta zona habían combatido anteriormente las fuerzas comunistas y las tropas de Chungking. —Efe.

Boxeo en Gran Price

ROMERO MANTIENE SU TITULO DE CAMPEON DE ESPAÑA

Al vencer al aspirante Fenoy, por abandono

Otro éxito de Fortea, en Barcelona

Barcelona, 25.—Con un lleno absoluto se celebró anoche en el Gran Price la anunciada velada de boxeo, en la que se disputó el campeonato de España de los pesos gallos entre Romero y Fenoy. Los combates celebrados dieron los siguientes resultados:

Profesionales: Pesos mosca, Colé vence por puntos a Navarro, por una lucha magistral.

Peso pluma, González II vence a los puntos a Abián, en un combate a ocho asaltos, que fue llevado a un fren embarrullado y lento. La victoria se concedió a González por su mayor iniciativa.

A ocho asaltos, Pesos pluma, El valenciano Fortea vence por puntos a Bonet, después de un combate en que la lucha alcanzó diferentes modalidades y con mucho ritmo. En el quinto asalto, Bonet es llevado a las cuerdas y castigado duramente al estómago y a la cara. A la salida de un cuerpo a cuerpo, el valenciano alcanza la cara de Bonet y le hace doblar la rodilla por 9 segundos. En el último asalto, los dos boxeadores se pelean fuertemente y con bravura y son muy ovacionados.

El campeón nacional de los pesos gallos, Romero, vence por abandono en el noveno asalto a su contrario, Fenoy. Combate a 12 asaltos. Campeonato de España de los gallos, Romero, actual campeón, 37/39, contra el aspirante Fenoy, 37/60. Arbitro y único juez, señor Julián de la Federación Castellana.

Primer asalto.—Hay muchas precauciones y embarrullamiento. Romero pega impreciso, pero, al final de izquierda, llega a la casa a tiempo de Fenoy, que tiene que retroceder.

Segundo.—Entrada dura de Romero. El combate se asienta por momentos, y ambos se pegan bien. Fenoy lucha con muchas precauciones. Justo a las cuerdas, ataca Romero decididamente. Fenoy se defende. Hay una derecha de Fenoy muy precisa, que es encajada por Romero.

Tercero.—Ataca Romero de izquierda y Fenoy se agarra. Ataque de Romero, si bien frustrado por la esquivia contraria. El combate se embarrulla nuevamente por las constantes agarradas de Fenoy, quien, a la salida de un cuerpo a cuerpo, tumba a Romero de una derecha, aunque no llega a caerse. Romero se levanta rápidamente y continúa la lucha muy valiente.

Cuarto.—Se lucha a distancia y con precauciones. Los golpes de Romero son amortiguados por los guantes de su contrario. Romero lleva a las cuerdas a Fenoy y le castiga duramente con la izquierda hasta errante un ojo. En pleno dominio de Romero, Fenoy se agarra para evitar el castigo.

Quinto.—Lo inicia Fenoy con una buena serie a cuerpo de su contrario. Fenoy se coge constantemente y es llevado a las cuerdas y castigado por Romero.

Sexto.—Hay dos golpes de Fenoy a la cabeza de su combatiente, que son acusados por éste. Romero

se rehaza y ataca decidido, pero no puede colocar su izquierda.

Séptimo.—Buena entrada de Fenoy que cambia la táctica y ataca con la izquierda. Pero vuelve a embarrullarse. Romero lucha valientemente, pero no puede co-occur sus golpes y el combate decae. El público protesta la pasividad del arbitro.

Octavo.—Ninguno de los dos se decide a atacar. Los golpes son duros, pero aislados. Romero ataca a su fin, aprovechándose de que Fenoy tiene el ojo cerrado.

Noveno.—Fenoy ataca, pero los contraataques de Romero, a la contra, sirven para impedir las embarrulladas y castiga duramente. Fenoy se agarra, pero vuelve a ser castigado con gran dureza. Fenoy decide abandonar y se retira a un rincón del cuadrilátero.

El arbitro proclama vencedor del combate a Romero quien, por tanto, continúa con el título de campeón que ponía en juego.—A.M.H.

“EDUCACION Y DESCANSO”

CAMPEONATO DE FUTBOL

Se advierte a los jefes de Grupos de Empresa que presenten equipos para tomar parte en el campeonato provincial que, antes del día primero del próximo mes deberán presentar en esta Jefatura las fichas deportivas.

A J E D R E Z

A partir de esta fecha queda abierta la inscripción para los equipos de Grupos de Empresa y Hogares del Productor que deseen tomar parte en el primer campeonato provincial de ajedrez. Los equipos conformados por dos jugadores y los vencedores representarán a Valencia en el primer campeonato nacional que se celebrará en Madrid en la última decena del próximo mes de noviembre. La inscripción quedará cerrada el día primero del próximo mes.

A beneficio del estadio de Santa Isabel JUGARAN EL CELTA Y EL BILBAO

Vigo, 25.—En Santiago de Compostela se proyecta la realización de un encuentro entre el Celta y el Atlético de Bilbao, cuya recaudación será destinada a incrementar los fondos con destino a las obras del Estadio Municipal de Santa Isabel, que se construye en la ciudad compostelana.—A.M.H.

LA PROXIMA JORNADA DE LIGA

“EL LIDER” Y EL COLISTA, FRENTE A FRENTE EN LA CONDOMINA

DESCONTENTO EN MURCIA POR LAS DECLARACIONES DE TRAVIESO

Murcia, 25.—El Murcia ha fijado la alineación que opondrá el domingo próximo al equipo del Oviedo. Este encuentro será jugado entre el cabeza de la clasificación y el colista. Por primera vez, el Murcia aparece en tal puesto. Las dos temporadas anteriores, en que entrenó Bonet el equipo, siempre ocupó éste un buen lugar. Se alineará a Lerin; Novo, Sierra; Torrens, Sosa, Nairo; Doménech, Besós, Romo, Magaites y Tito I. La declaración hecha por un diario de Madrid, por el entrenador Travieso, de que sus jugadores no tenían clase, ha causado general descontento entre la afición y los propios jugadores.—A.M.H.

El Oviedo marchará mañana a Murcia

ALINEARA EL MISMO EQUIPO QUE JUGO CONTRA EL VALENCIA

Oviedo, 25.—Ayer celebró entrenamiento el equipo ovetense, con vistas a su desplazamiento a Murcia, para donde saldrá el viernes por la noche. Llegarán el domingo por la mañana y regresarán directamente a esta capital. El siguiente sábado por la noche marcharán a Madrid, adonde llegarán a mediodía del domingo.

La expedición a Murcia la componen trece jugadores y se cree que el equipo será el mismo que actuó el domingo pasado frente al Valencia.—A.M.H.

Apertura de curso en la Academia de Historia del Centro Escolar y Mercantil

Con asistencia de numeroso público tuvo lugar ayer tarde, a las siete y media, la apertura de curso de la Academia de Historia del Centro Escolar y Mercantil.

Abrió la sesión el presidente de la Academia, doctor Ballesteros, con unas breves palabras, en las que expuso el plan de trabajo para el curso que empieza y las pretensiones de la Academia en su labor docente y complementaria de la realizada en la Universidad.

El señor Ballesteros finaliza agradeciendo al Padre Blanco, S. J., su cooperación, que tan valiosa se ha demostrado en todas ocasiones.

Seguidamente, el P. Blanco, S. J., da lectura al discurso inaugural, «Historiadores de la Compañía de Jesús». Empieza dividiendo su estudio en dos partes: en la primera analiza la labor de los historiadores de la Compañía, desde el Padre Rivadeneyra hasta Hervás y Panduro, pasando por los Padres Felipe de Aegambí, Onofre Prat de Saba, Sommerwogen y, sobre todo, el Padre José Eugenio Uriarte, al que dedica especial atención.

En la segunda parte del trabajo, el Padre Blanco examina las obras históricas de la Compañía. Eso le da ocasión de demostrar el profundo conocimiento del tema. Empieza con una estimación de la labor del Padre Polanco y pasa a considerar las obras de Nicolás Orlandini, Cordara, etc. Llega, finalmente, al análisis del contenido de «Manumenta histórica Societatis Iesu», que tiene su cuna en España.

Los aplausos de los oyentes subrayaron las palabras finales del ilustre conferenciante.

El presidente de la Academia declaró inaugurado, seguidamente, el curso 1945-46.

“RADIO ILUSION” DE BARNUM, EN EL PRINCIPAL

Anoche, para una breve actuación, se presentó en el escenario del teatro Principal, el espectáculo titulado «Radio Ilusión», de Barnum, acompañado de Zulayna. El público que asistió a esta presentación se mostró complacido y apasionó los distintos trabajos del ilusionista Barnum, ofrecidos en dos partes equilibradas en interés.

El trabajo de Barnum es ya de sobra conocido por el público, para que necesite un verdadero juicio crítico. Ha trabajado en distintas ocasiones en Valencia y con los mismos números que ayer presentó. Por ello sólo nos restará decir como noticia que ayer volvió a ejecutar con limpieza sus numerosos experimentos de ilusionismo, muchos de ellos conocidos, casi todos nuevos, pero siempre interesantes para ese público especial de esta clase de espectáculos a quienes distrae y apasiona todo lo relacionado con la prestigiosidad y el misterio.

Acompañado de Zulayna ejecutó las dos partes del programa, recibiendo aplausos en cada uno de los experimentos realizados. El público, pues, está complacido. Y esto es suficiente y no hay que ser más exigente.

¡FANTASTICO! ¡ASOMBROSO!

UNA PRODUCCION 1944-45

MARIA MONTEZ · JON HALL · TURHAN BEY



ALI BABA Y LOS 40 LADRONES

Es un film Universal TOLERADA PARA MENORES

Teatro Principal CUATRO UNICOS DIAS

Hoy, 6'30 y 10'30: EXITO

BARNUM el maravilloso, con ZULAYNA y su espectáculo RADIO ILUSION

SERRANO Compañía de comedia

A las 6'30 tarde y 10'30 noche: semana de gran éxito

5.ª Cuatro corazones con freno y marcha atrás de Jardiel Poncela Creación de PEPE ORJAS

ESLAVA Compañía GUERRERO-ROMEU

A las 6'45 tarde y 10'30 noche:

EL SEGUNDO AMOR Gran éxito Mañana, viernes, tarde y noche: HOMENAJE A PEPE ROMEU Los intereses creados Unicas representaciones

GRAN VIA Continúa desde las 4'30 tarde: QUIERO SER MUJER EL SECRETO DEL CAPELLANO

Teatro ALKAZAR

Mañana, viernes, 10'15 noche:

JUAN DE LA BARRERA presenta su grandioso espectáculo

Filigrana Española con Manolita González :: Paquita España :: Pepita Llivero :: España :: Angelina de la Barrera :: Castrico :: Badi MARGOT Y CHIVERTO y JUAN DE LA BARRERA

TEATRO RUZAF

Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:

Gracia de Triana Máxima figura de la canción flamenca Con su magnífico espectáculo de arte folklórico Grandioso éxito 4 únicos días, 4

CINE en APOLO

Hoy, desde 4'45 tarde:

Extraordinario éxito de la grandiosa película

Cuando los hijos se van y varios interesantes complementos

PALACIO AVENTURAS DE MAXWELL HISTORIAS DE FILADELFA ESPANOL EL FRESCO DE COSTA GUADALCANAL TOLERADA MENORES

SERRANO Mañana, 7'15 tarde: Gran concierto por la Orquesta Sinfónica de Valencia Dirección: Maestro IZQUIERDO

CAPITOL

De 4'30 a 9, cont., y 10'30 noche:

GRAN EXITO

LA HERMANITA

DEL MAYORDOMO

(Diana Durán - Franchot Tone)

TYRIS

De 4'30, cont.

FIN DE CURSO (Brenda De Andrade-Luehy Soto)

UNION PACIFICO Barbara Stanwyck Joel McCrea

TOLERADO MENORES

Linico

De 4'30 a 9, cont., y 10'30 noche:

GRANDIOSO EXITO

VIENTO DE SIGLOS

RIALTO

De 4'30 a 9, cont., y 10'30 no.:

EL LIMITE ES EL CIELO

por Fred Astaire y Joan Leslie, y Danza! Musical! Cantantes! (E. Azeite)

UN ESTRENO SENSACIONAL!

JOHN WAYNE MARTHA SCOTT EN EL VIEJO OKLAHOMA

Hombres de aventura... Luchas emocionantes... Una formidable película, vibrante de pasiones humanas.

OLYMPIA

Tercesa semana de éxito grandioso

La película de las 10 estrellas

Película montada del Canadá

Director: Cecil B. de Mille

Tolerado menores

METROPOL

YO SOY MI HERMANA

KA VUELTO AQUELLA MUJER

NOVEDADES

LA CHICA DEL GATO

KA VUELTO AQUELLA MUJER

SUIZO

INTRIGA AEREA

LOCURAS DE MELLOWANES

FRONTON CHIQUI

Noche: BARRUTIA I. FORATA, contra CONGRITA-MARICEN

Suscribirse a Jornada 6 PTAS. 6 MES

Deportes

Entrenamiento en Mestalla

Probable reaparición de Alvaro y Ortúzar frente al Barcelona

Esta mañana se ha celebrado en Mestalla el acostumbrado entrenamiento de los jugadores valencianistas. El ensayo ha sido a dos puertas, enfrentándose una formación de «posibles titulares» contra el grupo de «calderones». La alineación de los primeros ha sido la siguiente: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortúzar, Monzó, Ascensí, Epi, Pasieguito, Mundo, Rubio y Gorostiza.



En el segundo tiempo, Amadeo ha sustituido a Pasieguito, en el ala derecha del ataque, pasando éste a ocupar el puesto de interior izquierda y retirándose Rubio.

Ortúzar se encuentra ya completamente restablecido de la lesión sufrida en San Mamés y se considera casi segura su alineación frente al Barcelona. Rubio, el ex jugador del Clifesa, ha resuelto satisfactoriamente los asuntos que le retenían en Madrid y permanecerá en Valencia durante una larga temporada.

En cuanto a Epi, no se sabe si podrá jugar el domingo en Mestalla, ya que al retirarse del entrenamiento de esta mañana, se ha resentido de la lesión que sufre desde hace tiempo.

BOXEO EN MADRID

Paco Bueno disputará con Arceniega el título del peso fuerte

San Sebastián, 25. — En el expresado de Madrid marchó ayer a la capital de España el pugil guipuzcoano Paco Bueno. Le acompaña su preparador y segundo, Gabriel Calveta.

El día 1 o el 2 de noviembre se enfrentará Paco Bueno con Arceniega para el título español de los pesos pesados.

Anteayer tarde se entrenó en el gimnasio de la Perla. Hizo dos asaltos con boxeadores aficionados.

Paco Bueno ha declarado que se halla en excelente forma y que procurará desquitarse de la derrota sufrida frente al guipuzcoano en la pasada reunión, celebrada también en Madrid.



PACO BUENO

en Madrid. Hasta el día 1 se entrenará, según ha manifestado, en el gimnasio de Ignacio Ara, donde hará guantes con boxeadores del peso pesado. — Alfí.

EL COMBATE SE CELEBRARÁ EN LA PLAZA DE TOROS O EN RECOLETOS

Madrid, 25. — La primera reunión de boxeo a celebrar en noviembre, si el tiempo continúa despejado, tendrá lugar en la Plaza de Toros el día 1 de dicho mes, en sesión nocturna, en cuyo combate de fondo se enfrentarán Arceniega y Paco Bueno. En caso de que el tiempo supere, la reunión se celebrará en el Frontón Recoletos el día siguiente o sea el día 2. — Alfí.

JUANITO MARTÍN Y TEODORO GONZÁLEZ PELEARÁN EL VIERNES

Madrid, 25. — Además de los combates ya anunciados de boxeo, que se celebrarán el próximo viernes en el Frontón Recoletos, se anuncia el encuentro entre el madrileño Juanito Martín y el asturiano Teodoro González. — Alfí.

UNA SELECCION NACIONAL

Jugará contra el Celta, en homenaje a Cons

Vigo, 25. — El defensa del Celta, Cons, ha declarado que a principios del año próximo celebrará en Vigo su partido homenaje, en el que se propone enfrentar al Celta con una selección nacional. Dice que se preocupa ya de este acontecimiento y que desea formar un equipo con los mejores jugadores de Galicia. — Alfí.

Juan Ramón no fué expulsado EN BUENAVISTA

Oviedo, 25. — Respecto al partido del pasado domingo, denominada agencia transmitió que el defensa del Valencia Juan Ramón había sido expulsado del campo por el árbitro y desobedeció esta orden. En realidad, lo único ocurrido es que el capitán del Valencia fué amonestado por practicar juego violento. — Alfí.

Paquirri firma por el Coruña

Y EL DOMINGO YA JUGARÁ CONTRA LA REAL SOCIEDAD

La Coruña, 25. — Ayer tarde, después de celebrar varias entrevistas con el presidente del Deportivo, renovó su ficha el delantero centro Paquirri, que percibirá por la ficha 3.000 pesetas y quedará en libertad a final de temporada. Paquirri actuará el domingo en San Sebastián.

El entrenador, Hlario, ha facilitado el equipo que se enfrentará a la Real Sociedad. Es el siguiente:

Acuña, Pedrito, Portugués, Molinas, Benzoas, Quintas, Marfinez, Guimeráns, Paquirri, Roana y Chao.

El equipo saldrá probablemente mañana en el expreso. — Alfí.

Marín no formará en el Granada contra el Tarragona

Granada, 25. — Mañana saldrá para Tarragona el equipo del Granada, que el próximo domingo contendrá en aquella ciudad, en partido correspondiente a segunda División de Liga.

El entrenador no ha fijado todavía la alineación, y únicamente duda en el puesto de extremo derecha para decidir entre Aparicio o García, ya que Marín está lesionado de alguna importancia. El resto del equipo será el siguiente:

Martí, Millán, González, Rey, Melito, Sosa, X. Trompi, Portilla, Sefont y Mas. — Alfí.



Hemos hablado con un testigo presencial del 30 de Buenavista. Y como nos ha contado cosas interesantes, vamos a transcribirselas a ustedes a continuación.

La conversación empezó con una pregunta indiscreta:

—¿Tan mal jugó el Valencia?

—No, desde luego. El Valencia jugó un partido aceptable, con algunos momentos de buen fútbol. Sobre todo, en la segunda parte, en la que se consiguió nivelar el juego y aun dominar durante algún tiempo sobre el terreno asturiano.

—Entonces, ¿no se jugó a la defensiva?

—No. Se jugó con precauciones, porque el Oviedo, en su campo, siempre es un conjunto peligroso. Pero no se retrasaron las líneas para limitarse a defender el marco valenciano.

—¿Cómo se explica, pues, el resultado?

—En primer lugar, porque el Oviedo se empezó con una furia endiablada. Parece que el equipo de Herreñola se encor cuando recibió en su terreno al Valencia.

Frente a él, siempre juega con un entusiasmo insuperable, como si en realidad se ventilase en el partido algo más que los dos puntos en juego. La prueba de que el Valencia es máxima atracción en Buenavista es el hecho de que otra vez se designara el encuentro como ocasión para celebrar el Día del Club. Ya le digo: el Oviedo jugó formidablemente bien.

—Bueno. Pero eso, en todo caso, sólo «justificaría» los tres goles su contra...

—Sí. Lo ostro, es no conseguir marcar los delanteros merengues, es otro cantar. Esto puso de manifiesto uno de los más difíciles problemas que actualmente tiene planteados el Valencia: los interiores.

—Cree que ni Amadeo ni Igoa

PIO, LESIONADO

Gijón, 25. — Pio fué examinado por el médico del club, quien le apreció una lesión en el tobillo y procedió a colocarle un vendaje de cinco. No hay seguridad de que pueda jugar contra el Madrid el próximo domingo, aunque sí lo hará contra el Español de Barcelona. — Alfí.

hicieron un partido de...
—No estuvieron bien. Se jugaron con buena voluntad, pero con escasesima eficacia. No siguieron en ningún momento el juego con los extremos y centro. A pesar de no jugar trasados, casi siempre llegaron tarde al balón.

—¿Y los extremos?

—Pues tampoco andaban acertados.

—¿Fracasó Epi en su misión?

—No puede decirse así. Si no, dameste, que fracasara. Pero des esperábamos que al salir nuevo al terreno de juego, pues de su larga ausencia, para un esfuerzo y volver a el gran jugador de sus tiempos. No fué así. Ni en la derecha, ni en la izquierda.

Jugó toda la segunda parte, pero lo que debía esperar el estadio lo superó ampliamente. Luján, más decidido, más forma. El pequeño morroso,izó un estimable encuentro, todo en el segundo tiempo.

—¿Cree usted que hubiera más eficaz alinear en Buenavista a Gorostiza?

—Posiblemente, si, O tiene todavía esa dificultad de resolver un partido en su gada. Y eso es lo que le falta en Oviedo.

—¿Y Mundo?

—Ya comprenderá que, entre unos interiores que ayudaban demasiado, no jugar su tarde. Se apoyó en su aquel juego gris y del conjunto del ataque.

—Entonces...

—La verdad es lo que usted sabe la gente al terminar el partido. Un Valencia digno con una delantera que no merecía.

—¿Y los demás?

—Los demás, bastante bien. Bre todo Elizaguirre, a no tener que recoger tres veces el balón del fondo de la red. Ramón y Ascensí.

—Hablamos del gol de Igoa. ¿Fue o no fué coñido el mate de Igoa?

—No. No fué coñido. Lo contrario, fué una jugada contrariamente válida y entubiblemente válida y así lo entendieron muchos «chaps» asturianos, que lo pudo comprobar. Y aquel gol de Valencia moral, confirma que, terminado el primer tiempo con un 1-0, aquel tanto de empate. El empate, en momentos en que el Valencia estaba en dominio y llegaba a facilidad al área de Argandoña.

—La anulación del gol de Igoa.

—Desde luego. Y más que al ver que, poco después de puesto coñido, Gortín, jugada tonta, consiguió el tanto para el Oviedo.

—¿Y la cosa ya bajo definitiva? Y el Valencia se empleó desde desfondamiento moral.

—Entonces, aquel gol pudo decidir el partido.

—Quizá sí. Un empate en los momentos hubiera cambiado el juego y animado más a los asturianos.

—Resumiendo. Que una parte de la culpa cabe en la cárcel a los interiores.

—Sin duda. El Valencia encontrado todavía los jugadores titulares de ambos equipos, que quizás el domingo se una nueva combinación.

—¿Una nueva combinación?

—Sí, hombre. No se le ha pasado usted de que Rubio, cificesista, se encuentra ya en prensa?...

UNA NOTICIA A LA DÍA

44 ASALTOS

Se disputarán en la próxima velada en Madrid

Los campeonatos de España de los pesos máximo y mínimo, en juego

MADRID, 25. — El día primero se celebrará en la Plaza de Toros una gran reunión de boxeo, con cinco combates, que representarán un total de 44 asaltos.

Además del encuentro entre Fidel Arceniega y Paco Bueno, para el campeonato de España del peso pesado, que hemos publicado hace varios días, se disputará otro campeonato nacional, el del peso mosca. Marín Testillanos defenderá su título contra el aspirante oficial Isidro Morales.

No se conocen aún los nombres de los dos boxeadores que intervendrán en el encuentro preliminar.

Los dos combates siguientes serán entre Antonio Ruiz y Valero, y Torralba contra Joaquín Díaz. — Alfí.

Lotería Nacional

MADRID, 25. — En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en el día de hoy, han resultado premiados los números siguientes, con las cantidades que se indican:

PREMIOS MAYORES

24.076 Con 125.000 pesetas: Sevilla, San Sebastián, Barcelona, Zaragoza, Madrid, Palma de Mallorca, Sevilla, VALENCIA.

15.097 Con 60.000 pesetas: Melilla, San Sebastián, Guadalajara, Manresa, Lérida, Ciudad Real, Castuera, Barcelona, Vera, Alicante.

52.190 Con 20.000 pesetas: Madrid.

Premiados con 1.500 pesetas

3.537 Orihuela, Santander, Alicante, La Línea, Madrid, Bilbao, Granada, Ceuta.	14.767 Sevilla, Santander, Barcelona, Vigo, Madrid, Reus, VALENCIA.
3.991 Vich.	22.817 Barcelona, Pamplona, Alicante, Madrid, Zaragoza, Ecija, Sevilla, VALENCIA, Bilbao.
4.069 Madrid, Lugo, Jerez, Barcelona, Salamanca, Málaga, Ceuta, Bilbao, Oviedo.	25.467 Tabernas, Sevilla, Andújar, Barcelona, VALENCIA, Málaga.
9.296 Bermeo, San Sebastián, Palma de Mallorca, Barcelona, Melilla, Madrid, Salamanca.	26.631 Madrid.
	36.187 Madrid.
	41.789 Madrid.
	50.476 Puente Genil.

Por avería en nuestros teletipos, no hemos podido recibir la lista de premios menores.

Los socialistas franceses dispuestos a colaborar "con todos los republicanos"

SE CREE QUE EXCLUYEN A LOS GRUPOS DE DERECHA

Dentz, indultado de la pena de muerte

París, 25. — El Comité directivo del partido socialista, después de una reunión celebrada anoche ha publicado una vaga nota en la que entre otras cosas dice que está dispuesto a colaborar con todos los republicanos en la difícil tarea de restablecer la prosperidad francesa.

Se supone que la expresión «republicanos» pretende abarcar a comunistas y miembros de movimiento republicano popular, excluyendo en cambio los grupos del ala derecha.—Efe.

FRANCIA Y CHECOSLOVAQUIA

París, 25. — «El oriente y el occidente se han unido en Praga», ha dicho el ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, en un discurso celebrado en honor del ministro de Comercio checoslovaco, Hubert Ripka, antes de ser firmado el acuerdo comercial francochecoslovaco.

Ripka — que ha sido recibido por

De Gaulle— dijo que su Gobierno cimentó su seguridad política en Rusia, pero que pretende colaborar muy estrechamente con los jefes occidentales.

Dijo asimismo que la alianza entre el oriente y el occidente es muy necesaria para Checoslovaquia, que está comprendida entre uno y otro.—Efe.

DENTZ, INDULTADO

París, 25. — El nuevo periódico «National», que sale a mediodía, dice que la sentencia de muerte contra el general francés Henry Dentz, cuyas tropas leales a Vichy lucharon contra los ingleses y los franceses libres en Siria, en 1941, ha sido conmutada por el general De Gaulle, por la de prisión perpetua y trabajos forzados.—Efe.

Calma en Caracas

Sólo quedan pequeños focos de resistencia

Caracas, 25.—Aparte de las operaciones necesarias para acabar con algunos pequeños focos de resistencia «medinista», la ciudad se encuentra completamente tranquila. Los cines y teatros han abierto sus puertas.—Efe.

LA «ACCION DEMOCRATICA»

Méjico, 25.—Andrés Eloy Blanco, vicepresidente de «Acción democrática», partido que hoy dirige la política venezolana, que se encuentra en Méjico con una delegación de su país, ha manifestado que el partido «Acción democrática» es antifascista. Está respaldado por la inmensa mayoría del pueblo, que respaldará los contratos y derechos, permitiendo la acción de todos los partidos políticos.—Efe.

Un objetor de conciencia condecorado por méritos de guerra



El cabo Desmond T. Dosa, de Lynchburg, al que ha sido concedida, por el presidente Truman, la Medalla de Honor del Congreso, por sus méritos en la batalla de Okinawa. Es el primer objetor de conciencia al que se concede tan alta recompensa.—(F. Cifra)

BOLSA VALENCIANA

Cierre de cambios en el día de hoy, 25 de octubre de 1945:

Interior, series A, B, y C, 92'70.	Idem id. D y E, 91'70.
Exterior 104'25.	Amortizable 3 por 100, serie C, 101'50.
Idem mayo, 103'65.	Idem octubre, 104'25.
Idem 3'50 por 100, 96'25.	Idem noviembre, 104'10.
Crédito Local Lotes, 102'75.	Ayuntamiento Valencia 21 emisión, 99.
Idem id., 22, 97.	Idem id., Ensanches 6 por 100, 101'25.

MOVIMIENTO DE BUQUES EN NUESTRO PUERTO

Ayer por la tarde salieron del puerto el motovelero «Paulita», para Barcelona, con carga general, y el buque-tanque «Campeche», para Barcelona, con carga de gasolina y petróleo.

En la mañana de hoy han entrado los vapores: «Sac 5», procedente de Sfax, con carga de fosfatos, y «Tajo», de Barcelona, con carga general y pasaje; motonave «Castillo Villafranca», de Tarragona, con carga general y pasaje.

Salieron el velero «Suárez», para Barcelona, con carga de tierra industrial; vapores, «Ruzafa», para Larache, con carga de azúcar, y «Vasco Andaluz», para Alicante, con carga general, y el motovelero «Margarita Taberner», para Cullera, con lastre.

En la danza popular está el alma vieja de los pueblos. esa alma vieja y nueva a la vez, que extrae y renueva lo pasado, haciéndolo cada día más hermoso, más bello

Acude a presenciar la demostración final del IV Concurso de Coros y Danzas en el teatro Principal, días 25 al 27 del corriente

ASTURIANOS!

Se os ofrece la más genial exposición de lo que representa vuestro maravilloso país como naturaleza y como cultura en la vida española. La tierra, el mar, los hombres, el arte y las costumbres en la memoria de

JOSE FRANCES
"MADRE ASTURIAS"
Ejemplar de 300 páginas, con numerosas fotografías en papel colorido, 15 pesetas.
En todas las librerías y en Aforesado Aguado, S. A. Barquillo, 4, Madrid (Envío a provincias)

El 18 de noviembre, elecciones para diputados en Portugal Y el último domingo del mismo mes, las de concejales

Lisboa, 25. — De acuerdo con el Código administrativo, las elecciones para la provisión de concejalías se realizarán el último domingo de noviembre, en la sede de los respectivos municipios. Son electores las juntas de barrio que acaban de ser elegidas, los Sindicatos nacionales, gremios, uniones y federaciones que designe el «Boletín Oficial» diez días antes de las elecciones. El 18 de dicho mes se celebrarán las de diputados.—Efe.

LA UNIDAD DEMOCRATICA

Lisboa, 25. — El movimiento de unidad democrática ha decidido suspender todas las reuniones públicas de la oposición, desde el 27 del corriente al 10 de noviembre próximo, según un comunicado de la Comisión central de dicho movimiento. Durante este período de suspensión de reuniones públicas, se intensificará la organización de comisiones provinciales y se efectuará una mayor propaganda a través de la prensa y medios análogos.—Efe.

COMENTARIOS DE «A VOZ»

Lisboa, 25.—Al comentar uno de

los letrados subversivos y amenazador aparecido en la ciudad industrial vecina a Lisboa, el periódico católico «A Voz» dice: «Los que evidencian sus intenciones con esos letrados son más sinceros en sus propósitos que los que eluden expresar a lo que vienen, lo que representa un indicio que hay que tener en cuenta».—Efe.

EL FOMENTO DE ANGOLA

Lisboa, 25.—Va a ser promulgado un plan quinquenal para fomento de la colonia de Angola. Los trabajos costarán 300 millones de escudos y comprenden la construcción de aeropuertos, ferrocarriles, carreteras, etc.—Efe.

LAS LINEAS PORTUGUESAS

Lisboa, 25.—El próximo domingo saldrá por vía aérea para Inglaterra una misión de aviadores portugueses, con el fin de hacerse cargo en la capital inglesa de tres bimotores y un monomotor con destino a las futuras líneas portuguesas de servicio interior. Los aparatos, en su viaje a Portugal, harán escala en España y Francia.—Efe.

El ministro polaco de Asuntos Exteriores desea la amistad de Inglaterra y EE. UU.

Las tropas polacas que están en Italia podrán regresar pronto a su país

Nueva York, 25.—El ministro de Asuntos Exteriores polaco, Wincenty Rzymowski, que se encuentra actualmente en viaje por los Estados Unidos, ha declarado en una conferencia de prensa que Stalin le dijo en Moscú recientemente que «su país debía intentar hacer una vida de amistad no sólo con Rusia, sino con los Gobiernos norteamericano y británico». «Polonia, en efecto», afirmó el ministro polaco—necesita la unidad de las tres grandes potencias y desea ser el eslabón entre ellas».—Efe.

LAS TROPAS POLACAS DE ITALIA

Roma, 25.—Las tropas polacas que se encuentran en Italia y desean regresar a sus hogares, podrán hacerlo muy pronto, según ha declarado en una conferencia de prensa el ministro de Polonia en Italia.

Los soldados que han solicitado su repatriación esperan el permiso para pasar a través de Checoslovaquia. El Gobierno soviético ya ha concedido autorización para cruzar por Austria.—Efe.

ORDEN DE MAC ARTHUR AL GOBIERNO JAPONES

PARA QUE ENTREGUE sus propiedades diplomáticas y consulares de todo el mundo

Y retire su representación en los países neutrales

Tokio, 25.—El general Mac Arthur ha ordenado al gobierno japonés que entregue a los aliados sus propiedades diplomáticas y consulares, así como los archivos, de todo el mundo, y que llame a todos sus representantes diplomáticos y consulares que se encuentran en países neutrales.—Efe.

Se cree que su repentina decisión se debe al deseo de participar en las actividades políticas de su país como simple ciudadano. También puede ser que haya aceptado la sugerencia del general Mac Arthur para que dirigiese el movimiento político liberal.—Efe.

Se cree que su repentina decisión se debe al deseo de participar en las actividades políticas de su país como simple ciudadano. También puede ser que haya aceptado la sugerencia del general Mac Arthur para que dirigiese el movimiento político liberal.—Efe.

KONOYE RENUNCIARA A SUS TITULOS

Tokio, 25.—El príncipe Fumimaro Kono, primer ministro del Japón en los años 1937 y 1940, tiene el propósito de renunciar a su título y a todos los privilegios, según anunció.

EXPLOSION DE DEPOSITOS DE MUNICIONES

Yokohama, 25.—Han hecho explosión los grandes depósitos de municiones que habían instalado los japoneses en la península de Kirishima, al sur de Yokohama. Las explosiones provocaron incendios y se teme que haya considerable número de víctimas, incluso algunas norteamericanas.

Las explosiones dieron comienzo en el momento en que una gran cantidad de minas y proyectiles japoneses estaban siendo cargados en barcas para transportarlos a alta mar, donde habían de ser hundidos.—Efe.

TRABAJADOR CON FAMILIA NUMEROSA:

¿Percibes el Subsidio Familiar con el aumento que por tal concepto te concede la ley? Presenta tu «carnet» de familia numerosa en las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, junto con el ejemplar de tu declaración de familia o libro de la misma, y cobrarás la elevación del subsidio que te corresponda

Esta mañana se ha celebrado en el Teatro Principal el IV Concurso Nacional de Folklore

PRUEBA FINAL DE DANZAS Y MIXTOS

El primer premio de danzas, para Campanet (Balears); y el de coros y danzas, para Cáceres

Con gran brillantez se ha celebrado esta mañana, a las once, en el teatro Principal, la prueba final de danzas mixtas, correspondientes al IV Concurso Nacional de Folklore.

El teatro ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades.

En los palcos 10 y 11 figuraba el Jurado, compuesto por don Francisco Fuster, secretario del Conservatorio de Madrid; don Tomás Aladás, director del Conservatorio de Valencia; don Manuel González Martí, director del Museo de Pintura; don Manuel Palau, compositor y profesor de nuestro Conservatorio; don Alfonso Puig, de Barcelona; don Vicente Viudes, pintor, de Madrid, y la regidora central de Cultura, señoría Sampedro.

En la primera parte actuaron los grupos de danzas correspondientes a Aramayona (Alava), que interpretaron Aurreku, «Maki Dantzak»; a continuación intervinieron los grupos cuya procedencia y ritmos interpretados se indican:

Segovia. — «Danza del cirio», «Danza del Sacramento».

Córdoba. — «Los danzantes de San Isidro».

Bianes (Gerona). — «Ball des gar-



Grupo de Campanet (Mallorca), que ha obtenido el primer premio en el concurso de danzas

Campanet (Balears). — «Ritmos folklóricos».

Villamayor de Campos (Zamora). — «Las habas verdes», «La rueda», «Jota castellana».

Actuó fuera de concurso el grupo de baile de Galizano (Santander), interpretando «Danza de Transmiera».

El grupo de Cieza (Murcia). — «Fotos Finezas».

Primer premio, Cáceres segundo, San Mateo (Castellón); tercero, Soria; cuarto, Cieza; quinto, Talavera de la Reina (Toledo), y sexto, Luarca (Oviedo).

Mañana, a las siete de la tarde, tendrá lugar una exhibición de danzas y mixtos, en el teatro Principal, con la intervención de los grupos premiados y otros seleccionados al efecto.

Pasado mañana, a las cuatro de la tarde, en el mismo coliseo, se celebrará una función popular a base de la actuación de los mejores grupos de baile y coros. El domingo, a las doce, en los Jardines del Real, tendrá lugar una extraordinaria exhibición folklórica.

La actuación de hoy ha constituido un verdadero acontecimiento artístico — digno del mayor encomio — que Valencia ha sabido captar en toda su extensión.

La celebración de estos concursos ha venido — en cruzada de arte — a mostrar el tiempo olvidado o viejo de nuestro folklore, trasunto glorioso de las nobles tradiciones del pueblo español.

Frente de Juventudes del Distrito Universitario

OBRA DE AYUDA JUVENIL

Becas "José Miguel Guitarte"

La Jefatura Nacional del S. E. U., por medio de su Sección Nacional de Graduados, convoca por segunda vez, para el curso 1945-46, 20 becas "José Miguel Guitarte", para opositores a cátedras de Universidad, Institutos y Escuelas Especiales.

Cada beca estará dotada con 6.000 pesetas anuales.

Con el objeto de estimular eficazmente la orientación y el trabajo de los camaradas beneficiarios, estas becas quedarán adscritas al Colegio Mayor Universitario "César Carlos" de reciente creación.

Las instancias de los peticionarios serán dirigidas al jefe nacional del S. E. U. (Sección Nacional de Graduados) y deberán reunir, mediante la documentación anexa correspondiente, las siguientes condiciones:

I

Primero. Ser titulado en alguna Facultad Universitaria española o en Escuelas Especiales Superiores.

Segundo. Pertenecer a la Sección Nacional de Graduados del S. E. U.

Tercero. Los aspirantes a cátedras de Universidad justificarán hallarse en posesión del título de doctor.

Cuarto. Circunstancias económicas, expresadas por declaración jurada, que atestigüen la necesidad de la beca para la realización de la preparación de oposiciones a cátedra.

II

Por otra parte, los candidatos deberán de añadir la documentación correspondiente para justificar los siguientes extremos:

Primero. Historial académico y certificado de la beca, podrán adoptar las siguientes modalidades:

Segundo. Declaración jurada del aspirante de que piensa realizar oposiciones a cátedras en el espacio comprendido entre el 20 de noviembre de 1945 y el 20 de noviembre de 1946. En dicha declaración el aspirante consignará la cátedra a la que piensa opositar.

Tercero. Circunstancia; políticas, civiles; y de situación económica, que se consideren preferentes para ser tenidas en cuenta en el concurso correspondiente.

III

Los becarios, en relación con el distrito de la beca, podrán adoptar las siguientes modalidades:

Primera. Residencia en el Colegio Mayor "César Carlos", para los cuales beneficiarios de la beca consistirá en residir en dicho colegio con todos los gastos de estancia o cubierto.

Segunda. Adscritos al Colegio Mayor "César Carlos".

a) Con residencia en su domicilio habitual o de Madrid por convenir así a la naturaleza de sus estudios; los que se hallen en estos casos percibirán la totalidad de la beca.

Los peticionarios de estas becas harán constar en su solicitud, debidamente razonada, qué modalidad de las anteriores conviene más a la naturaleza de sus estudios.

Las becas serán concedidas por el jefe nacional del S. E. U.

La convocatoria queda abierta a partir del 20 de octubre y el plazo de admisión de instancias y documentos terminará el próximo 10 de noviembre a las 12 de la noche.

Enseñanza

JEFATURA DE LA INSPECCIÓN DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Atendiendo los ruegos del señor presidente de la Junta Diocesana de A. C., y de acuerdo con la nota de la Junta Municipal de Educación Primaria, de esta capital, dada en la prensa del día 24 último, esta Jefatura de la Inspección autoriza dicho acuerdo y espera de los señores maestros y maestras de Valencia contribuyan con todo entusiasmo al mayor esplendor de los actos religiosos que con motivo del acto de homenaje de los niños y niñas valencianos a la Santísima Virgen, en el mes del Rosario, tendrá lugar el próximo día 30, por la tarde, en la S. I. Catedral.

Se ruega a los señores maestros y maestras nacionales que se hayan matriculado en el presente curso, en el Instituto de Cultura Religiosa Superior, que funciona en la Universidad de Valencia, se sirvan comunicarlo oficialmente a esta jefatura.

La inspección estima estos estudios de máximo interés para la formación espiritual del Magisterio, y de superior capacitación, necesaria para su misión al servicio de la verdad, y verá con gusto que los señores maestros y maestras de Valencia aprovechen este beneficio que ofrece el citado Instituto, buscando en sus enseñanzas el aspecto de mayor trascendencia para su formación de maestros católicos y españoles.

Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO DE HARINA A LA PROVINCIA

Se avisa a los alcaldes delegados de Abastecimientos de todos los Ayuntamientos de la provincia, a excepción de Castellón, Guadalesquivés, Guardamar, Puebla de San Miguel, Torrella y La Yesa, para que el día 25 de los corrientes se personen en las Oficinas de Recepción y Distribución de Harinas (Pascual y Genís, 4), al servicio de esta Delegación Provincial, para retirar la orden de entrega y guía de circulación correspondiente al próximo racionamiento de harina, advirtiéndole a las citadas autoridades que se les concede un plazo de tres días para la retirada de las mismas.

AVISO A LOS DETALLISTAS

Los detallistas de utramarinos y aceite de la capital, y los Municipios industriales y urbanos, se personarán los días 26, 27 y 29, a retirar los cupos que se les han asignado, en las oficinas que a continuación se indican:

Comisión Delegada de Mayoristas de Aceite, José Antonio, 6. — Agrupación de Mayoristas de Arroz, Mar, 80. — Y Grupo de Importadores y Mayoristas de Patatas, Pintor Scrolla, 11.

TRABAJADORES!

No incumpláis los preceptos del Subsidio Familiar porque no tengáis actualmente beneficiarios a vuestra viuda y huérfanos no tendrían, a vuestra muerte, derecho a los subsidios de Viudedad, Orfandad y Escolaridad. Preocupaos de que vuestro patrono os inscriba en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares

GACETILLAS

JUNTA CENTRAL FALLERA

En cumplimiento del artículo 23 de nuestro vigente reglamento, se convoca a todos los presidentes de comisiones de falla a la junta general ordinaria que se celebrará el próximo martes, día 30 de los corrientes, a las 22'30 horas, por primera convocatoria, y 23, por segunda, en los locales de «La Rat-Penat», sito en la plaza del Poeta Liern. Se replica la asistencia.

ORQUESTA SINFONICA

Inauguración de curso. — Esta Orquesta celebrará mañana, día 26 de los corrientes, el primer concierto del curso 1945-46, a las 7'30 de la tarde, en el teatro Serrano, con arreglo al siguiente programa.

PRIMERA PARTE

Dedicada a la memoria del notable compositor valenciano Miguel Asensi

I. Don Quijote y los discípulantes.

II. La jota nació en Valencia.

III. Braixes en l'horta, Asensi.

SEGUNDA PARTE

«Les erinies» (suite) Massenet.

I. Divertimento.

II. Escena religiosa (Violoncello solo, señor Raga.)

III. Entreacto.

IV. La Troyana recordando su patria.

(Solistas, señores Juan y Raga.)

V. Final.

«Rienzi» (obertura), Wagner.

Entrada de protector, con el pase

do octubre. Se admiten inscripciones en Tapinería, 5, segundo.



Grupo de Cieza (Murcia). — (Fotos Finezas)

landes, «Ancellets», «Ball de Cer danyas».

Coruña. — «Muñeira», «Jota», «Contrapaso».

Estella (Pamplona). — «Baile de la era».

PUBLICACIONES JURIDICAS

Ha aparecido el número de septiembre de la «REVISTA GENERAL DE LEGISLACION Y JURISPRUDENCIA», dirigida por don José Castán, con el siguiente SUMARIO: Don Felipe Clemente de Diego (Neurología), por J. Castán; «La concepción estatal de Heber en referencia a la Filosofía Jurídica de su época», por E. Galán; «Las lagunas de la ley en Derecho canónico», por M. Hernández; «La liberación de cargas y la nueva Ley Hipotecaria», por J. González Palomino; «Resena legislativa», por F. Ruwet; «Jurisprudencia social», por F. Pérez Botija; «Notas bibliográficas», por J. Castán, R. Martínez Reus y P. Marín. Suscripción semestral, 30 pesetas. Es publicación del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23 y 6, Madrid.

ANUNCIOS OFICIALES

DIRECCION FACULTATIVA DE LAS OBRAS DEL PUERTO DE VALENCIA

ANUNCIO

Se anuncia concurso de destajo para realizar las obras del «PROYECTO DE TERMINACION DEL MUELLE DE LA ADUANA Y DEL MUELLE ESPIGON PARA EMBARCACIONES DE PESCA», por su presupuesto de 99.999'82 pesetas, que se celebrará el día 5 de noviembre próximo. Las condiciones estarán de manifiesto en la Dirección Facultativa del Puerto, edificio de la Estación Marítima. — Valencia, 24 de octubre 1945. — El Ingeniero Director accidental, J. Vilar Hueso.

A finalizar cada una de las magníficas exhibiciones de danza, el público tributó clamorosos aplausos, aplausos que se repitieron, con redoblado entusiasmo, al terminar la primera parte de este espectáculo de belleza sin par.

En la segunda parte actuaron los grupos de coro y danza, sujetándose al siguiente orden:

Cieza (Murcia). — «Murcianas Popular Siglo XV», «Jota Popular, Ciezara».

Luarca (Oviedo). — «Vaqueiros de Alzada», «Media vuelta», «Muñeira», «La Araña» y «Dancita».

Talavera de la Reina (Toledo). — «Jotas Talaveranas».

Cáceres. — «Scnes de Montemrmos», «Jota de Caminomoricos», «Eres chiquita y bonita», «El Cerrendo y Redoble».

San Mateo (Castellón). — «Ball Pla Fandango».

Soria. — «Saludo de Cidones», «Trenzado de Santa Cruz de Yanguas», «Paloteo de los Llamosos», «Danza de Espadas».

El grupo de Galviano (Santander), que había de actuar fuera de concurso al término de la prueba de coros y danzas, no pudo verificarlo por no haber llegado a tiempo.

Todos los grupos que practicaron sus correspondientes ejercicios en esta segunda parte fueron unánimemente «vacionados», especialmente los de Cieza, Cáceres, Soria y San Mateo. Los ritmos coreográficos y coros eran acompañados — según su tradicional expresión folklórica — por gaitas, tambores, panderos, dulzainas y guitarras, siendo dignos de mención los gaiteros de Estella y La Coruña.

FALLO DEL JURADO CALIFICADOR

Prueba de danzas. — Primer premio, Campanet (Balears); segundo, Segovia; Tercero, Bianes (Gerona); cuarto, Coruña; quinto, Córdoba; sexto, Estella (Pamplona); séptimo, Aramayona (Alava), y octavo, Villamayor de Campos (Zamora).

Prueba de coros y danzas. — Pri-



EN LA AUDIENCIA

En la Sala de Gobierno de esta Audiencia, efectuóse ayer la jura de 56 jueces y fiscales municipales comarcales pertenecientes a la provincia de Valencia, Castellón y Alicante. — (Foto Finezas)

Más de ocho millones y medio de servicios prestados por la Sección Femenina en la lucha contra la mortalidad infantil

Labor sanitaria y social de enfermeras y divulgadoras

Adelantadas de la paz llamó Franco a las mujeres de la Falange, en su discurso de Medicina del Campo —30 mayo de 1939—, al recibir el homenaje dedicado por la Sección Femenina al Caudillo y al Ejército de España. De

PREVENTORIOS
Otra faceta sanitaria muy importante la constituye los preventorios para Margaritas, Flechas y Flechas Azules, las tres categorías de encuadramiento en el Frente de Juventudes femenino.

Se trata ahora de fundar pronto uno más; esta vez, en la sierra.

Acuden a estos establecimientos de la Sección Femenina las afiliadas de toda España, cuando así lo determinan los médicos —enfermeros del reconocimiento que exige su encuadramiento. No porque padecan enfermedades específicas o genéricas. Sino cuando la constitución, en delicada época para el desarrollo, lo hace aconsejable: No se establecen turnos fijos. Bajas y altas se decretan, en cada caso, por diagnóstico médico.

Pero no sólo a la higiene física se atiende en estas instituciones. También a la salud del espíritu. Las albergadas se dividen en grupos de edad escolar, con tres grados, y reciben clases apropiadas de formación religiosa, labores de hogar, cantos y bailes, en la debida proporción con la gimnasia y cuantos cuidados exija la salud de cada futura mujer.

ABNEGACION Y EFICACIA

No ha sido sencilla pérdida las palabras que el Caudillo pronunciara ante una comisión de enfermeras de primera línea, al recibir de sus manos —en 1938— un álbum de firmas con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su exaltación al Poder.

«Vuestra obra no termina cuando termine la guerra en España con su victoria final, porque después es necesario, ya que sois la emoción y el servicio, para dar ejemplo de fraternidad, igualdad y justicia social.»

Las mujeres españolas han sabido responder de la manera más abnegada y eficaz.—Cifra.



Las albergadas en uno de los colegios de la Sección Femenina, reciben clases apropiadas de cantos y bailes, y los principales cuidados que exige la salud de la futura mujer (Foto Cifra)

Franco recibieron ellas las consignas para elevar el nivel sanitario y cultural de la nación y ayudar al Estado en su lucha contra la mortalidad infantil. Vigente la norma de Pilar Primo de Rivera —en la labor sanitaria nuestra misión es de ayudar—, la S. F. no quiere en Sanidad puestos directores y preeminentes, sino de «prestación silenciosa, de colaboración abnegada, de tarea sufrida y eficaz».

Uno funciona ya en Benicassim (Castellón), con capacidad para cien camaradas. Otro se ha inaugurado estos días en Galiarta (Bilbao), que albergará a doscientas. Lo costea el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Vizcaya, Jenaro Riestra. Ambas estaciones preventoriales empleadas en ambiente marítimo.

LA ENFERMERA SOCIAL

Es hoy la enfermera social —como lo fuera en los tiempos heroicos la enfermera de guerra—, que desempeña misión más trascendente. De ahí la creación del Cuerpo de Divulgadoras Sanitarias Rurales, destinadas a trabajar en los pueblos y llevar a los últimos rincones de España la vigilancia sanitaria encomendada por el Caudillo.

Mil novecientas veintiséis enfermeras en activo prestan servicio a la Patria, distribuidas así: 122, en la Obra «18 de Julio»; 107, en el Frente de Juventudes; 305, en Auxilio Social; 694, en la Sección Femenina; 194, en la Lucha Antituberculosa; 151, en Puericultura; 101, en Centros de Higiene; 117, en Beneficencia; 13, en Hospitales Militares; 10, en la Fiscalía de la Vivienda, y 114, en centros particulares.

En su doble labor sanitaria y social, las camaradas de la Falange guían a las madres en la lactancia de sus hijos, cuidan de que los niños sean vacunados contra la tuberculosis, la difteria y la viruela; observan el desarrollo del niño; guardan, en las horas de trabajo, a los niños de las madres campesinas u obreras; acuden a las casas de necesitados y distribuyen socorros, evitan focos de infección y contagio, visitan escuelas, comedores, etc.; abarcan, en fin, cuanto tiende a cuidar y mejorar la sanidad de casas, pueblos y ciudades.

CONTRA LA MORTALIDAD INFANTIL

En pueblos y ciudades de España, enfermeras y divulgadoras, luchando contra la mortalidad infantil, llevan realizados este año 1.695.423 servicios, que hacen ascender la suma, contada desde 1940, a 8.538.122, comprendiendo visitas a niños, charlas de enseñanza a las madres, camastillas repartidas (70.486 hasta ahora) y niños atendidos con ropas y medicamentos. Sin contar los repartos extraordinarios de Navidad, que son los más cuantiosos.

En asistencia de enfermos y solución general de necesidades son 1.101.619 los servicios prestados en lo que va de año, con un total desde 1940, de 6.751.709.

CRONICA DE COPENHAGUE

DINAMARCA SE MUESTRA MUY PRECAVIDA

Para no hacer frente a Rusia

No hay acuerdo entre los socialistas y los comunistas

Copenhague, 25. (Crónica de servicio especial Efe-United Press. Prohibida la reproducción).—En las primeras elecciones nacionales de Dinamarca después de la liberación, que tendrán lugar dentro de una semana, la cuestión principal será la nacionalización de la industria. En efecto, si los social-demócratas y los comunistas obtienen el control de la Cámara baja o Riksdag, presiona-

rán para que se lleve a cabo la expansión de la propiedad del Estado, que ahora abarca principalmente sólo a los ferrocarriles y a las comunicaciones, e incluso por emprender más esta cuestión al sistema socialista de Noruega y Suecia.

Los social-demócratas confían en que aumentarán su fuerza de 66 escaños obtenidos en las últimas elecciones de 1943 —bajo la ocupación alemana— llegando a ser, según esperan, el partido más fuerte en el Gobierno. Por otra parte, se predice por algunos observadores que los comunistas, que durante la guerra no tuvieron existencia legal, lograrán ahora de 10 a 20 escaños, entre los 143 de que consta la Cámara baja. El triunfo comunista en las elecciones francesas puede apoyar más sus probabilidades.

Hasta ahora, al igual que en Francia, no hay ningún acuerdo entre ambos partidos. Por ello se habla de que los socialistas esperan formar la minoría gubernamental, asociándose con la derecha cuando sea necesario y con los comunistas en lo que se refiere a la nacionalización y a otras cuestiones.

Los conservadores, dirigidos por Christian Møller, ministro de Asuntos Exteriores del actual Gobierno de coalición, apoyan el control del Estado sobre la industria pero no la propiedad del mismo Estado.

Hay otra cuestión secundaria en la actual política danesa se trata de si el sur de Schleswig, en Jutlandia, que pasó a formar parte de Alemania por medio de un plebiscito celebrado después de la primera guerra mundial, debe volver a formar parte de Dinamarca. Aunque la opinión afirmativa es bastante extendida, otros partidos opinan que iba a ser difícil asumir al medio millón de alemanes o pseudo alemanes que allí viven.

En realidad hasta ahora no hay una seria determinación sobre la política exterior de Dinamarca y los grandes partidos apoyan vagamente la declaración del Gobierno hecha con preferencia a la liberación, oponiéndose al bloque occidental. Mientras las naciones aliadas y vecinas parecen desearlo y necesitarlo, Dinamarca se muestra muy precavida para no hacer frente a Rusia.

Mongolia exterior vota por la independencia

Chungking, 25. — De los 494.000 electores de Mongolia exterior, el 98 por 100 ha votado por la independencia, comunica el portavoz del Gobierno. El plebiscito terminó ayer y el Gobierno ha enviado un representante a Chungking para informar al Gobierno chino del resultado.—Efe.

De ocho de la tarde a uno de la madrugada, por onda corta de 62,15 metros, Radio S. E. U. emite sus programas juveniles a toda España.

CRONICA DE HOLLYWOOD

Dekobra lega su perro y su máquina de escribir a los habitantes de Marte

CONSIDERA SU MUERTE INMINENTE A causa de la bomba atómica

Hollywood, 24 (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción).—Plenamente convencido de que la bomba atómica va a eliminar de la faz de la tierra las ciudades más grandes y populosas, el novelista francés Maurice Dekobra, ya con sesenta años, está haciendo los preparativos para su muerte.

En el testamento que ha redactado, Dekobra hace donación de todos sus valiosos objetos a los habitantes de la isla de Tahití. Ha ordenado también que su cadáver, si es que queda algún pedazo sea entregado al Instituto Biológico más cercano, para que se estudie los efectos de la radiactividad en los tejidos humanos.

«Confío —dice en otra parte del testamento— que los hombres de ciencia no tendrán inconveniente en emplear mi cadáver para descubrir un siero mágico que inmunice a los habitantes que quedan en el planeta, contra los siete pecados capitales.»

Dekobra no tiene herederos legales. Ha permanecido en Hollywood durante estos tres años últimos, dedicando todo su tiempo a escribir novelas, obras de teatro y argumentos para el cine. En otros párrafos de su pintoresco testamento se pueden leer cosas como estas: «Salvo que seamos unos optimistas incorregibles, no hay razón para pensar que el hombre haya de cambiar de pronto en su forma de ser, tan sólo porque el «U. 235» haya encontrado un sitio honroso junto a las demás cosas que la humanidad colecciona.»

«Estoy cierto —añade— de que el empleo violento de la energía atómica es la sentencia de muerte de la humanidad y vaticino para dentro de muy poco tiempo la destrucción total de las grandes ciudades, como París, Nueva York, Washington y Londres.»

Por este firme convencimiento es por lo que Dekobra quiere ya disponer de sus bienes para después de su muerte, que considera inevitablemente próxima. A los habitantes de la isla de Tahití les lega su magnífica colección de cuadros antiguos y de otras obras de arte, así como su biblioteca, de más de 17.000 volúmenes de literatura clásica y moderna en varias lenguas, que actualmente se encuentra en París.

La razón de dejar estos bienes a los habitantes de la paradisíaca isla —según el testador—, es porque serán los únicos que con toda seguridad escaparán de la destrucción del resto del planeta.

Dekobra lega su máquina de escribir y su perro predilecto a los habitantes de Marte.

El escritor francés espera tener suficiente tiempo, antes de que ocurra la destrucción atómica,

para escribir por completo su autobiografía, con cuya lectura disfrutarán grandemente los habitantes.

«Estoy cierto —añade— de que el empleo violento de la energía atómica es la sentencia de muerte de la humanidad y vaticino para dentro de muy poco tiempo la destrucción total de las grandes ciudades, como París, Nueva York, Washington y Londres.»

Por este firme convencimiento es por lo que Dekobra quiere ya disponer de sus bienes para después de su muerte, que considera inevitablemente próxima. A los habitantes de la isla de Tahití les lega su magnífica colección de cuadros antiguos y de otras obras de arte, así como su biblioteca, de más de 17.000 volúmenes de literatura clásica y moderna en varias lenguas, que actualmente se encuentra en París.

La razón de dejar estos bienes a los habitantes de la paradisíaca isla —según el testador—, es porque serán los únicos que con toda seguridad escaparán de la destrucción del resto del planeta.

Dekobra lega su máquina de escribir y su perro predilecto a los habitantes de Marte.

El escritor francés espera tener suficiente tiempo, antes de que ocurra la destrucción atómica,

para escribir por completo su autobiografía, con cuya lectura disfrutarán grandemente los habitantes.

PALABRAS CRUZADAS

Por MULERO

Crucigrama número 619

1 2 3 4 5 6 7 8

Solución al crucigrama numero 618

HORIZONTALES: 1.—VERTICAL 2.—ANAUDA 3.—SEMNI. AZ. 4.—RO. LIZA 5.—ROA. IMOR 6.—ON. SOPAI 7.—SEMI. ARN. 8.—ARIN. RED. VERTICALES: 1.—VAS. ROSA 2.—ENE. ONER 3.—RAMPA. MI. 4.—TUNO. SIN. 5.—IDILIO. 6.—CA. IMPAR. 7.—AZOARE. 8.—LAZARINO.

Virador Valenciano

Descubrimiento de España

En el escenario del Principal hay un revoltoso de refajos encendidos, un palpitar de pañolillos rameados y una graciosa estampa de jóvenes que danzan. Hay también el son de unos tambores rítmicos y unas voces de hoy repitiendo canciones de ayer y de siempre. Son las muchachas de la Sección Femenina que celebran su concurso nacional de cores y danzas.

Vieron de toda España. De la vieja Soria, en la que Antonio Machado profesó en lirica y pedagogía, como de las vastas tierras cacereñas festerizas con la dulce melancolía lusitana; de la Murcia huertana y colorista, como de las islas balearicas radiantes de oro y azul. Toda España traducida a ese lenguaje variaculo y universal del canto y el baile.

Las muchachas tejen una guirnalda de sonrisas, un friso estallante de color, una plástica asombrosamente bella, mientras los pies espumotean ágiles, y se repiten los viejos motivos populares del amor y de la tierra:

«Eres chiquita y bonita, eres como yo te quiero...»

El hombre de la ciudad, con los ojos cansados de contemplar un paisaje adocenado y monótono y los oídos habituados a todos los ríos universales del último swing, ha sentido que el alma se le escapaba tras la llamada racial y honda de lo popular sin aceites, mixtificaciones ni zarzuleas. Porque cultura que agosta estas creaciones de la tierra, la sangre y el instinto, no es cultura. Toda España, desde Cádiz hasta el Bidasoa, desde el Creus hasta el Finisterre, guarda en sus entrañas voces inextinguibles que reviven cuando hay fiesta grande y el pueblo se apaña bajo los amplios soporales o entre los encalados muros de la Plaza Mayor:

«Eres chiquita y bonita, eres como yo te quiero...»

Como en la remota Escandinavia bajo el sol de medianoche, como en las estepas cosacas o en las llanuras húngaras con melodías de zarza y fondo de acordeones; como en la Italia sensual y en las aldeas bretonas o en la América inmensa que hizo suyo el folklore de los conquistadores adaptándolo a su modo de ser. España, nuestro pueblo, vibra en cantos y danzas que son como un viejo espíritu hecho plástica y coro.

Sin embargo, apenas los conocemos, España, tierra de descubridores, está en muchos aspectos sin descubrir.—J. O.

Movimiento de mercancías en nuestro puerto durante el año 1944

El volumen total de carga sobrepasa las 295.759'051 toneladas y el de descarga excede en 304.086'817

Por la Junta de Obras del Puerto de Valencia ha sido editada una Memoria de su movimiento de mercancías durante el año 1944. A través de sus páginas se describen, con gran precisión, todos los aspectos de la riqueza que nuestro puerto significa. Asimismo se pone de manifiesto la misión que en el porvenir han de desempeñar los veleros como agentes o auxiliares de los grandes barcos. También se hace resaltar el hecho de que figuran como principales materias los productos de nuestra agricultura. Figuran en esta Memoria los puertos que reciben nuestras mercancías y la procedencia de las que recibimos, tales como pasta de papel, gasolina, madera, mármol, trigo, etc., y otros muchos interesantes detalles referentes a la economía valenciana.

El número total de buques que entraron en nuestro puerto fue: 912 veleros todos españoles con un total de 80.584 toneladas, y 968 vapores con un total de 1.073.537 toneladas. De ellos con

españoles 912 con 909.585 toneladas; 42 ingleses con 138.694; dos noruegos con 4.884; 10 suizos con 16.557, y otros de distintas procedencias con menor tonelaje.

El peso total de las mercancías entradas y salidas fue de 929.493 toneladas (90.000 menos que en 1943).

Figura en el cobrote de salida, en primer término, la naranja con 31.626 toneladas; le sigue el arroz con 21.132, otro tanto en vides, higos y uvas; frutas y hortalizas con 10.337; madera con 9.929; cebolla con 6.920; tierra industrial con 15.812, y el resto se distribuye en materias expedidas (pasta de papel, gasolina, mármol, trigo, abonos, carbón, etc.) hasta 220.179 toneladas que es el total salido en servicios de cobrote.

El total en el cobrote de entrada es de 429.957 toneladas de las cuales corresponden al carbón 212.515; a la madera, 41.150; al cemento, 19.450; a comestibles, 13.533; a frutas y hortalizas, 15.295; a hierro, metales y maquinaria, 13.819; a piedra, adobes y tejas, 13.818; a aceite de oliva, 11.970; a drogas, 10.360; a sal, 10.348 a piensos, 10.150; a gasolina, 9.330, y a otros varios, 43.245 toneladas.

La exportación en total, fue de 160.436 toneladas, correspondiendo a naranja 35.493 toneladas; a cebolla 11.141, y a otros varios 3.894.

El total de importación fue de 169.869 toneladas, que se distribuyen: 59.229 de trigo; 30.050 de gasolina; 29.963 de abonos, 21.227 de pasta de papel; 12.052 de mármol; 4.123 de legumbres; 4.123 de semillas de agnoscas; 2.723 de patatas; 2.639 de maderas, y 4.816 de otros varios.

Las mercancías enviadas en ser-

vicio de cobrote fueron, especialmente, para Barcelona y Palma de Mallorca, y con cifras de menor importancia siguen Ceuta, Melilla y otros. En cuanto a la exportación, figura con las cifras más altas los puertos ingleses, y les siguen Port-Vendres, Gottenburgo y Sète.

Los productos entrados proceden: el carbón, de Gijón, Múrcia y Avilés; el cemento de Barcelona (Barcelona nos remitió un total de 36.563 toneladas, contra 63.326 que se le enviaron desde Valencia); gran parte del aceite se recibió de Málaga; la madera de Río Benito; 5.750 toneladas de agarcobas, de Mallorca; hierro y sus derivados manufacturados, de Bilbao; de Alicante, azúcar, espato y otros artículos; de Huelva, patatas; trigo, de la Argentina; la piedra de adobes, de Alisa y Jarandilla; la sal, de San Pedro del Pinatar y Torre Vieja; la gasolina de Ataba y Curacao; nitrato americano de Filadelfia; pasta de papel y maquinaria, de Gottenburgo; mármol y mármol, del África portuguesa, y el fofofo, de Sète.

El cuaderno, en el que se edita la Memoria, contiene, además, un preámbulo explicativo del conjunto del movimiento de nuestro puerto durante el pasado ejercicio, y ha sido pulcramente editado.

Farmacios de guardia

Día 25:
San Vicente, 49; Sagunto, 94; A. Cárdeno, 10; Guerrero, 33; Luis Morote, 15; Pascual y Genis, 5; Calixto III, 20; Pintor Domingo, 45; Doctor Simarro, 34; Zaragoza, 20; Caballeros, 47; Ribera, 12; Doctor Samsi, 34, y Cádiz, 62.

(Servicio madrugada)
San Vicente, 49; Sagunto, 94; A. Cárdeno, 10; Calixto III, 20, y Cádiz, 62.

POBLADOS MARITIMOS
José Benlliure, 21; Avenida Puerto, 201, y Escalante, 264.

(Servicio madrugada)
José Benlliure, 21.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — A las 8: Album de sardanas.—8:15: Selección de la ópera de Ruiz de Luna y Bayos rumbo a pique.—9:45: Orquesta Marek Weber.—9:10: La voz de Mediterráneo.—9:30: Microfóno deportivo, por Bardom.—9:45: Radio Nacional de España.—10:15: Música para rascacielos.—10:30: Discos nuevos.—10:45: Versos y canto del sur, intérprete: Mario Gabarrón.—11: Melodías del Far West.—11:15: La voz de Judy Garland.—11:30: Selección de tangos.—11:45: Al compás de la orquesta de Bernard Hilda.

MAÑANA SOBREMESA. — A las 2: Canta Toti dal Monte.—2:15: Or-

questa Gran Casino.—2:30: Radio Nacional de España.—3: Creaciones de Conchita Piquer.—3:15: Organos en competencia.—3:30: La marcha de la medicina.—3:45: Quinteto Tropical.

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — A las 8: Emisión del radioteatro, Discos solicitados.—8:30: Rítmicos y melodías, con la Orquesta Dolz para Radio.—9:15: Actuación en nuestro Estudio de Gracia de Triana.—9:40: Noticiario deportivo.—9:45: Radio Nacional de España.—10:15: El disco nuevo.—10:30: Velada de zarzuela, Selección comentada de Luisa Fernanda, de Moreno Torroba.—11:30: Música de baile.

MAÑANA SOBREMESA. — A las 2: Servicio Meteorológico de la Tercera Región Aérea.—2:10: Últimas creaciones de Estrellita Castro y Gracia de Triana.—2:30: Radio Nacional de España.—3: Melodías modernas por Teresita Arco.—3:10: El disco nuevo.—3:15: Fragmentos de Polonesas, Moreno Torroba.—3:30: Actuación en nuestro Estudio de los conjuntos finalistas del IV Concurso Nacional de Folklore.—3:45: Recordando a Jan Kiepura.

La onda corta es la de más porvenir en la radiodifusión mundial. Radio S. E. U. en su Emisora de onda corta 4915 metros, los más variados programas en detalles de la actualidad mundial y nacional.

El doctor don Bernardo Valdeuza, canónigo lectoral de nuestro Cabildo

Con la solemnidad de rigor, ha tomado posesión de su cargo el nuevo Canónigo Lectoral de nuestra Catedral, doctor don Bernardo Valdeuza, que, hasta ahora, ocupaba el mismo puesto en Tortosa.

Llega el señor Valdeuza a tan alta jerarquía, después de muchos años de intenso estudio y de haber practicado una vida altamente ejemplar.

Empezó sus estudios eclesiásticos en el Seminario de Oviado; pasó después a Salamanca, donde se doctoró en Sagrada Teología, siendo enviado más tarde, como alumno sobresaliente, al Pontificio Instituto Bíblico, de Roma, donde alcanzó el grado de Licenciado en Sagradas Escrituras y Lenguas Bíblicas, título éste de muy difícil y escasa colación.

En Roma, alternó el señor Valdeuza el estudio de las lenguas bíblicas con los idiomas modernos, complemento magnífico a su sólida formación clásica.

Posteriormente, fue nombrado para el Cabildo de Tortosa, donde dio pruebas evidentes, de su amplia cultura y virtud.

Al ser nombrado, ahora, Lectoral de nuestro Cabildo, explicará también el señor Valdeuza, en el Seminario, la disciplina propia de su especialización.

Entre los familiares que le acompañan en Valencia, está su hermano, el doctor don Mateo Valdeuza, ecónomo párroco de Avilés.

El señor Valdeuza es el nuevo Canónigo Lectoral de Tortosa.

Noticario fallero

COMISION FALLA BAILEN JULIO ANTONIO
El pasado domingo y en homenaje a la señorita Miquelina Andreu y del presidente don Gonzalo Torro, el cuadro artístico de esta comisión puso en escena el juguete cómico «Déjeme usted que me faya», en el teatro «El Micalet», cosechando un verdadero éxito. La primera actriz Pepita Vendrell y el galán Ernesto Ebert, formaron una pareja ideal.

DE ARTE

El próximo sábado, día 27, a las siete y cuarto de la tarde, inaugura la Sala Prat la actual temporada de exposiciones con el artista valenciano Clares, siguiéndole, por orden de expositor García Ramón, G. Galdames, Roc Minns, Marcos Furió, C. Escrivá, J. Ribera, Francisco Val, A. Ferrer, M. Amst, J. Apudé, Pablo Sabaté, colectiva de artistas valencianos, para fiestas de San José, y dibujantes Castellanos, pintores catalanes de mayo. Dedicamos que el éxito recompense a dichos artistas.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

25 OCTUBRE 1944

El Colegio Médico puso en conocimiento del Ayuntamiento que en los primeros días de noviembre inmediato se celebraría una asamblea sanitaria y solicitaba de la corporación que este acuerdo el que las asambleas pudieran utilizar los edificios públicos y monumentos de Valencia.

La solicitud fue aprobada, acordando además facultar a la Asamblea para agasajar a los médicos forasteros por evento del Ayuntamiento, dejando a buena altura el nombre de Valencia.

Se acordó en Rufa la compra de «Su Alcega»; en Apolo debutó la compañía americana de actores, en la que figuraba el famoso número titulado «Las reglas humanas»; y en Olympia, las peticiones de la compañía de Ricardo Faga y homenaje al embaixador señor Emilio Thuillier.

El nuevo gobernador, señor Melón, ofreció al alcalde gobernador del Poder central el pago de los 700.000 pesetas que se le adeuda. Mas a la Corporación municipal y la entrega al Ayuntamiento de la Dehesa y lago, cuyo expediente de sesión comenzó a instruirse hace diez años.

Se firmó un real decreto autorizando al Ayuntamiento de Valencia para modificar las alineaciones del plano de un ensanche en el trayecto donde se emplazaba la doble vía del Ferrocarril de esta capital al empuje de la Compañía de los Ferrocarriles Nacionales, a fin de ser atendida la indicación formulada por la Asociación de Arquitectos de San Carlos de Bellas Artes de San Carlos.

RELIGION FIESTA DE CRISTO REY

Solemne pontifical y grandes procesiones

Pío XI el Papa de la Acción Católica, dispuso en 1925 la celebración por la Iglesia Universal de la Fiesta de Cristo Rey, para que quedara bien demostrada la humana y divina naturaleza de Jesucristo, sobre todas las criaturas en el cielo y en la tierra, en el tiempo y en la eternidad.

El domingo, a las 9:45, en la S. I. Catedral, habrá solemne pontifical en el que oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo auxiliar, y al final del mismo impartirá a los fieles la bendición papal.

Por la tarde, sobre las cuatro y media, saldrán de todas las parroquias de la capital las procesiones en las que formarán las cuatro ramas de A. C., las Terceras Ordenes, Congregaciones y Asociaciones y fieles en general, para dirigirse a los puntos base que a cada uno se les ha asignado. Desde siete puntos estratégicos, situados en los extremos de la ciudad, saldrán los grupos procesionales, recorriendo los itinerarios señalados, para coincidir todos ellos en la Catedral.

A la llegada de estas procesiones se celebrará en este templo un solemne acto eucarístico dirigido personalmente por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo auxiliar.

Como ya se viene haciendo en todos los actos de esta naturaleza, en la Catedral habrá, convenientemente instalados, altavoces, así como

también en la parte exterior del templo, para que incluso aquellos fieles que no les fuera posible penetrar en el templo por estar ocupado, puedan seguir el acto en todo fervor, incluso desde la calle.

Todos los católicos debemos considerar los enormes dispéndios que tan grandiosos ocasionan y que naturalmente han de correr a cargo de nosotros mismos. A este objeto, durante las procesiones se verificará colecta entre los asistentes a las mismas, que no debemos contribuir con la esplendidez con que siempre se vienen realizando hasta los fieles.

DÍA 26.—San Evaristo, papa y mártir; San Luciano, San Florentino, San Marcelino y Santa Emilia.—Rito simple. Ornamento: rojo.—Misa de San Evaristo; segunda oración, Sufragios de Santos; tercera y cuarta, imperadas; Triduo de Apóstoles.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS HOMBRES DE ACCION CATOLICA

Los Centros de toda la diócesis deberán enviar urgentemente a este Consejo la relación de los alumnos que han de acudir al curso de dirigentes, y de los delegados que han de representantes en la Asamblea.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Del 26 al 2 de noviembre, en Alcañal, para Hombres de A. C. Inscripciones, en Pintor López, 3.

PARROQUIA DE SAN NICOLAS

Contina la solemne novena en honor de San Rafael. Por las mañanas, a las 7:30, Misa de Comunión. Por las tardes, a las seis, exposición de S. D. M. Triduo, sermón y psozo.

ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DE LOS NIÑOS

Mañana viernes, a las siete y media de la tarde, ejercicio del Triduo en la iglesia del Millar.

ADORACION NOCTURNA

Nov, turno de Nuestra Señora de los Angeles, Mañana, el de San Juan Gonzaga.

CUADERNA HOLANDA

Continúan en la parroquia de San Santos Justos.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

VENTAS

«El siglo artístico tendrá una vez más, según el supuesto de la Leyenda, una vez más, a cargo de los señores de la casa».

REPRESENTACIONES

Señalado para representar, firma española, con preferencia por el día de marzo. De 9:30 a 11:30. Puntuada. Hno. Atenció. General FRANCO, 15, Pamplona.

PERDIDAS

PERDIDA de una pulcra cadena oro, con cuatro eslabones, de plaza Caudillo a calle San Vicente, día 24. Se ruega devolución y se gratificará en Marib, 4 y 6, portera.

VIARIOS

ALTERACIONES 35-35 y 100 K. V. A. 229,520 volúmenes entregados en Madrid, Eléctrica V. a congnada, Teléfono 100. BURANGO (Vizcaya).

TRANSPORTES EL TBA, S. L.

admite carga hasta quinientos toneladas para San Sebastián, Zaragoza y Tortosa. Pizarro, 35, Valencia. Teléfono 15.762.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO | VALENCIA JUEVES 25 DE OCTUBRE DE 1945 | Dirección, administración y talleres Pintor Sorolla, 14. T. 10.617 y 15.599

"El pueblo alemán no hará nada por su propia iniciativa", dice Bartlett

"La gente busca leña y no lee los periódicos"

Pregunta si hay esperanza de que los aliados mantengan la unidad para vencer a Alemania en la enseñanza

Los rusos quieren trasladar a su país las fábricas Krupp, Herman Goering y Farben

Londres, 25.—La impresión que se saca de Alemania es que el pueblo hará todo aquello que se le diga que debe hacer, pero que no hará mucho por propia iniciativa», ha dicho en el «News Chronicle», Vernon Bartlett, miembro independiente del Parlamento británico y conocido periodista que recientemente ha visitado el territorio germano.

«Poca gente lee los periódicos, ocupado en buscar leña que llevar a sus hogares, y muy poca posee aparatos de radio, pues la mayoría han sido cambiados por alimentos, carbón o cigarrillos. Se necesitará una gran campaña de propaganda para convencerse de que deben pensar por sí mismos y de que han perdido la guerra por razones tanto morales como materiales. El Gobierno aliado necesita tomar un acuerdo sobre la duración de la

ocupación en dicho territorio. Por lo menos, en 15 años, no habrá ningún peligro. ¿Estamos preparados para controlar sus industrias y su educación durante 30 años? ¿O se marcharán los norteamericanos dentro de tres años los ingleses dentro de 10 ó 12 y los franceses nunca? ¿Debemos retirar nuestra influencia y control tan pronto como Alemania se vea en vías de recuperación? ¿Durará nuestra ocupación lo suficiente para educar a los alemanes o sólo lo suficiente para que crean que nuestra partida se debe a desaliento o falta de perseverancia? Los aliados se unieron, termina diciendo, para conseguir la derrota de Alemania en los campos de batalla. Pero, ¿no hay esperanza en su unidad para vencerle en la enseñanza?—Efe.

LAS PETICIONES RUSAS

Stuttgart, 23.—Según ciertas informaciones, en la lista secreta de las instalaciones alemanas de la zona occidental, que el Gobierno soviético espera trasladar a Rusia, como una parte del pago por el concepto de reparaciones, figuran las fábricas Krupp y Hermann Goering, ambas en la zona británica. Se cree que también están incluidas las instalaciones químicas de Farben. Más de la mitad de las industrias que figuran en esta lista se encuentran en zona ocupada por los ingleses y solamente una de ellas está enclavada en zona francesa.—Efe.

ORDEN DE ZHUKOV

Berlin, 25.—El mariscal Zhukov, jefe de la zona de ocupación soviética en Alemania, ha dado a sus administraciones provinciales alemanas facultades para imponer ciertas leyes, con tal de que éstas no se opongan a las disposiciones dictadas por la comisión de control aliada o por la administración militar soviética.—Efe.

MACKENSEN, ENFERMO

Belsen, 25.—Se encuentra gravemente enfermo el mariscal de campo Von Mackensen, que actualmente cuenta 96 años de edad.—Efe.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

DIA DE LOS CAIDOS

Para conmemorar el Día de los Caidos, se celebrará, a las 11 en punto de la mañana, una misa ante la Cruz situada en la playa del Saier. Se espera la asistencia de los afiliados y se ruega la máxima concurrencia de los vecinos de esta capital.

ENTRA EN VIGOR LA CARTA DE LAS NACIONES UNIDAS

Ayer fué ratificada por Rusia

Sólo ocho naciones no lo han hecho todavía

Washington, 25.—A las cuatro y cincuenta minutos de la tarde de ayer, después que Rusia entregó su ratificación a la carta de las Naciones Unidas, el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, proclamó que la carta forma ya parte de la legislación de las naciones.

El secretario firmó el protocolo cuando Rusia quedó convertida en el 29 país que ratificaba la carta. Con este motivo, en su proclama, Byrnes, dijo:

Ahora es un grato privilegio para mí firmar el protocolo que, conforme el artículo 110 de la carta de las Naciones Unidas, atestiguará el hecho de que la carta ha entrado en vigor.—Efe.

FALTAN OCHO NACIONES

Washington, 25.—Solamente ocho naciones faltan por ratificar la carta de las Naciones Unidas. Son Bélgica, Ecuador, Honduras, Iraq, Holanda, Noruega, Panamá y el Uruguay.—Efe.

«Poco después de las tres de la tarde, un representante de la Embajada soviética ha depositado en el departamento de Estado el instrumento de ratificación de la carta de las Naciones Unidas por parte del Gobierno de la Unión Soviética. Veintinueve naciones, entre las que están incluidas Estados Unidos, Francia, China, Rusia y el Reino Unido, han entregado ya sus instrumentos de ratificación. La carta de las Naciones Unidas es ahora parte del derecho de naciones.

Este es un día memorable para los pueblos de todas las naciones amantes de la paz. Como frecuentemente se ha dicho, el mantenimiento de la paz no depende del documento simplemente, sino de lo que existe en las mentes y en el corazón de los hombres. Los pueblos de este mundo que ansian la paz deben ser organizados para mantenerla. Esta carta proporciona la organización. En días venideros haremos todo lo posible, en cooperación con otras naciones unidas, para mantener la paz y promover el bienestar de todos los pueblos.

ENTIERRO DEL MINISTRO DE VENEZUELA FALLECIDO EN MADRID



La representación del Consejo de la Hispanidad, forma una de las presidencias del duelo (Foto. Cifra).

Se autoriza en toda España la formación de somatenes armados

A propuesta del ministro de la Gobernación

Madrid, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Gobernación. — Decreto que dice: «A propuesta del Ministro de Gobernación, y previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo:

Artículo primero. — El vigente decreto de 21 de enero de 1936, que autorizó en Cataluña la formación de somatenes armados, se extiende, con la misma finalidad que señala su artículo primero, a todo el territorio español, en el que dependerán de las respectivas autoridades provinciales.

Artículo segundo. — El Ministro de la Gobernación, según le atribuye el artículo sexto del propio decreto, aprobará el modelo de reglamento a que hayan de someterse los somatenes, y dictará las demás disposiciones complementarias que puedan necesitarse.» — Cifra.

Al grito de "Abrid las puertas de Palestina"

Medio millón de judíos se congrega en Nueva York para protestar de la política británica

Una delegación extraoficial del Congreso norteamericano irá con el mismo fin a Londres

Nueva York, 25. — Medio millón de judíos se ha congregado en el parque central de esta ciudad para protestar contra la política británica en Palestina. Los manifestantes gritaban: «Abrid las puertas de Palestina!»

La mayoría de los establecimientos, cuyos propietarios son judíos, fueron cerrados durante la tarde, y los escolares judíos se unieron a sus compatriotas de mayor edad en la reunión sionista de mayores proporciones que se ha llevado a cabo en los Estados Unidos.—Efe.

DELEGACION A LONDRES

Washington, 25. — La campaña en los Estados Unidos, dirigida en pro de que se abran las puertas de Palestina a los judíos, ha culminado hoy con el anuncio de que una delegación extraoficial del Congreso saldrá para Londres dentro de dos semanas para protestar directamente ante el Gobierno británico. La delegación está constituida por el senador Charles Tobey, el senador demócrata Francis J. Myers, el diputado republicano Bertrand W. Gearhart y el diputado demócrata Andrés L. Somers.

Funerales en Madrid por el alma de Clemente de Diego

Madrid, 25. — En la iglesia parroquial de San José y organizados por la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, se han celebrado solemnes funerales por las almas de don Felipe Clemente de Diego y don Adolfo Pons y Umberto, presidente y vicepresidente primero de dicha Real Academia. Presidieron el acto el señor Bilbao, presidente de las Cortes; el presidente del Tribunal Supremo, señor Están; el vicepresidente segundo de la Real Academia y presidente accidental señor Merino; el fiscal del Supremo, señor Plaza; el secretario de la Real Academia, señor Marañón, y Ruiz Zorrilla y personalidades de la Junta de gobierno. Acompañaron a los familiares muchas personalidades del foro y de la cátedra, así como amigos particulares de los finados. Después de la misa se cantó un responso.—Cifra.

En una declaración conjunta han manifestado que «el libro blanco» británico ha sido hecho sin previa consulta con los Estados Unidos y como desafío a la Liga de Naciones, por lo que la política establecida es una inexcusable discriminación contra los judíos.—Efe.

UN OLEODUCTO

Londres, 25. — La compañía americana transarabiga de oleoductos va a construir uno, de 1.920 kilómetros, que irá desde los pozos petrolíferos de Dhahran, en Saudi (Arabia), a la costa de Palestina, según informa el «News Chronicle».

El costo será de cuarenta millones de libras esterlinas. Los trabajos comenzarán tan pronto como lord Gort, alto comisario de Palestina, firme el acuerdo en Jerusalén, permitiendo a la compañía el paso a través del territorio de Palestina.—Efe.

La Marina argentina

Buenos Aires, 25. — El ministro de Marina de la Argentina ha declarado a los periodistas que la Armada se dedica exclusivamente a sus deberes profesionales, negándose a hacer declaraciones. Dijo únicamente que se adhería a la declaración del ministro del Interior, Descalzo, en el sentido de que el propósito del Gobierno es llevar a la Argentina la normalidad.—Efe.

Dimite el Gobierno de Luxemburgo

Luxemburgo, 25. — Ha presentado la dimisión de su Gabinete el primer ministro Pierre Dupong, a la gran duquesa, conforme a los procedimientos constitucionales que siguen a las elecciones.

Se espera que Dupong forme nuevo Gobierno, en el que tendrá que decidir si los cinco miembros comunistas, recientemente elegidos, han de ser incluidos en la coalición existente entre socialistas cristianos y socialistas.—Efe.